

O mánotratnom synovi

Lk 15, 11-32

Ježiš povedal: "Istý človek mal dvoch synov. Mladší z nich povedal otcovi: »Otec, daj mi časť majetku, ktorá mi patrí.« A on im rozdelil majetok. O niekoľko dní si mladší syn všetko zobral, odcestoval do ďalekého kraja a tam svoj majetok hýrivým životom premárnil. Keď všetko premrhal, nastal v tej krajine veľký hlad a on začal trieť núdzu. Išiel teda a uchytil sa u istého obyvateľa tej krajiny a on ho poslal na svoje hospodárstvo svine pásť. I túžil nasýtiť sa aspoň strukmi, čo žrali svine, ale nik mu ich nedával. Vstúpil teda do seba a povedal si: »Kol'ko nádenníkov u môjho otca má chleba nazvyš, a ja tu hyniem od hladu. Vstanem, pôjdem k svojmu otcovi a poviem mu: Otče, zhrešil som proti nebu i voči tebe. Už nie som hoden volať sa tvojím synom. Prijmi ma ako jedného zo svojich nádenníkov.« I vstal a šiel k svojmu otcovi. Ešte bol ďaleko, keď ho zazrel jeho otec, a bolo mu ho ľúto. Pribehol k nemu, hodil sa mu okolo krku a vybozkával ho. Syn mu povedal: »Otče, zhrešil som proti nebu i voči tebe. Už nie som hoden volať sa tvojím synom.« Ale otec povedal svojim sluhom: »Rýchlo prineste najlepšie šaty a oblečte ho! Dajte mu prsteň na ruku a obuv na nohy! Privedte vykrmené teľa a zabite ho. Jedzme a veselo hodujme, lebo tento môj syn bol mŕtvy, a ožil, bol stratený, a našiel sa.« A začali hodovať. Jeho starší syn bol práve na poli. Keď sa vracal a približoval sa k domu, počul hudbu a tanec. Zavolať si jedného zo sluhov a pýtal sa, čo sa deje. Ten mu povedal: »Prišiel tvoj brat a tvoj otec zabil vykrmené teľa, lebo sa mu vrátil zdravý.« On sa však nahneval a nechcel vojsť. Vyšiel teda otec a začal ho prosiť. Ale on odpovedal otcovi: »Už toľko rokov ti slúžim a nikdy som neprestúpil tvoj príkaz, a mne si nikdy nedal ani kozliatko, aby som sa zabavil so svojimi priateľmi. No keď prišiel tento tvoj syn, čo ti prehýril majetok s neviestkami, pre neho si zabil vykrmené teľa.« On mu na to povedal: »Syn môj, ty si stále so mnou a všetko, čo ja mám, je tvoje. Ale patrilo sa hodovať a radovať sa, lebo tento tvoj brat bol mŕtvy, a ožil, bol stratený, a našiel sa.«"

Chlapci a dievčatá, skúste mi pomôcť a porozprávajte mi príbeh celý ešte raz. Ktorý z bratov požiadal otca, a by mu dal dedičstvo? Mladší. Čo sa stalo so starším bratom? Zostal doma. Bol to synov majetok? Nie. Mladší syn dostal majetok – dedičstvo, ktoré on nenašetril. To odložil jeho otec, aby raz, keď zomrie, jeho synovia mali z čoho žiť. Mladší syn potom odišiel do sveta a tam majetok otca pomíňal. Ako skončil? Pásol svine. To bolo veľké poníženie. Viete, v dome otca mal všetko, nerobil takúto prácu. Nato mal sluhov. On bol synom. Ale teraz o všetko prišiel. Čo sa stalo potom? Oľutoval to. Rozhodol sa vrátiť domov. A čo robil zatiaľ otec? Čakal ho. Keď ho videl, utekal mu oproti, objal ho, vybozkával, dal mu nové šaty. Zase ho prijal za syna, nie za sluhu. Chlapci a dievčatá, toto podbenstvo nám Pán Ježiš povedal, lebo nám chcel ukázať, aký dobrýb je nebeský Otec. On nás čaká, vyzerá nás. Potom sa rozbehen, aby nás objal, vybozkával. Nerobí nám výčitky, keď k nemu prichádzame s pokorným (nie pyšným) srdcom. A čo starší brat? Ten nechcel prísť domov. Chlapci a dievčatá, starší brat nevedel zbiest', že otec odpustil jeho bratovi, že ho prijal. Tešte sa, keď vši spolužiaci našli opäť nebeského Otca, keď znova začali chodiť do kostola, tešte sa z toho. Povedzte: „Nebeský Otče, ďakujem Ti za to, že tento môj spolužiak, sused a pod. sa opäť k Tebe vrátil. Aj jas a z toho teším.“

**Nasledujúcu úlohu vyplň a prines na sv. omšu pre deti
v piatok o 16:30 do baziliky. Budeme žrebovať a možno vyhráš peknú cenu.**

✂ -----

Podobenstvo o márnotratom synovi Lk 15, 11-32

1. Toto podobenstvo je označované ako **podobenstvo o**
podobenstvo o

Vypíš z nasledujúcich slov písmeno, ktoré je v tomto slove označené číslom, ktoré z toho slova treba vypísať a dozvieš sa odpoveď:

Prvá odpoveď: premárnil - 4, istý - 1, mladší - 2, svojmu - 6, najlepšie - 3, ľúto - 2, otec - 4, bol - 2, mŕtvy - 1, tvoje - 3, všetko - 4, zákonníci - 7, hoden - 2, zdravý - 5, ožil - 3.

Druhá odpoveď: neviestkami - 6, vstanem - 3, prsteň - 3, zabavil - 2, tel'a - 1, pribehol - 5, vykrmené - 7, kozliatko - 2, hodujme - 6, neprestúpil - 6, syn - 2, nádenníkov - 1, volat' - 2, hýrivým - 5, prineste - 3.

2. Pre Židov nečisté zvieratá, ktoré nechovali a ani ho nejedli, lebo znamenalo pre nich veľkú potupu:

___ ___ ___ ___ ___ /Z piatich slov z tohto podobenstva vypíš zaradom písmená, ktoré máš označené číslom. Prvé číslo je poradie písmena a druhé číslo je poradie písmena v danom slove:

1 - 1 2 - 2 3 - 2 4 - 3 5 - 4
+++ prsteň premárnil, majetok hospodárstvo stratený +++